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TGAU CYMWYSIADAU MATHEMATEG UNED 1 4361.52

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau
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Teitl y cwestiwn N Marc uchaf FfH Cynnig %

1 234 1.5 72.5 97.9
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Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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(b)  Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’'n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf. [6]
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(¢) Mae Gary wedi prynu 3 o'r 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.
Mae'r tocyn cyntaf sy’n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na’r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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(b) Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie'n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf.

(c) Mae Gary wedi prynu 3 o 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.

Mae'r tocyn cyntaf sy’'n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na'r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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(b) Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf. [6]
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(¢) Mae Gary wedi prynu 3 ot 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.

Mae'r tocyn cyntaf sy’n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na’r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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(b) Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’'n ei roi i't hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir it £ agosaf. (6]

= bgo x» 0.5 = 5240

(c) Mae Gary wedi prynu 3 o'r 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.
Mae'r tocyn cyntaf sy’'n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na'r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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Applications of Mathematics

Unit 1 Higher Tier Mark Comments
4(a) Explanation that mentions no common factor El Allow ‘neither of these numbers are divisible by
(other than 1), or 13 & 17 as prime numbers, or that it the same number’, or *13 & 17 can’t be divided by
is not possible to divide (to simplify) 13 & 17 by any a smaller whole number’
number except 1 (to result in whole number values) Do not accept ‘both numbers are odd and can not
be simplified further’, ‘13 & 17 don’t go into the
same number’, ‘13 does not go into 17’
(b) (Money from sales of raffle ticket — costs) M1 Intention to calculate ‘total raised — costs’
480x50p — £12 — £14 — £32 or equivalent (£182) (=240 -58)
+30 x17 M1 | FT ‘their derived 182’
(£)103 A2 CAO. Al for 102 or 103.(...)
Allow Al only as a FT, provided ‘their error’ is
not with place value, depends on previous M1
Treat +30%13 as a misread (leading to 78.866...
or 79)
QW(C2: Candidates will be expected to QWC | QWC2 Presents relevant material in a coherent and
e  present work clearly, with words 2 logical manner, using acceptable mathematical
explaining process or steps form, and with few if any errors in spelling,
AND punctuation and grammar.
e make few if any mistakes in mathematical o
form, spelling, punctuation and grammar QWC1 Presents relevant material in a coherent and
and include units in their final answer logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
QWC1: Candidates will be expected to grammar
e present work clearly, with words OR . L .
explaining process or steps ev_ldent weaknesses in organisation of materlal _but
OR using acceptable mathematical form, with few if
e make few if any mistakes in mathematical any errors in spelling, punctuation and grammar.
iilr(;ni’n iﬁ’jg?&iﬁ?ﬁt&ﬁ:g;;daigivne“rnar QWCO Evident weaknesses in organisation of
material, and errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar.
(c) 3/ar8 B2 Ignore incorrect cancelling
B1 for an answers .../478 or 3/480 or 3/477
Allow BI1 for ‘3 in 478’ or ‘3 out 0of 478’
9
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(b)

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf. [6]

(c)

Mae Gary wedi prynu 3 o'r 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.
Mae'r tocyn cyntaf sy’n cael ei dynnu yn ennill y beic.

Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.

Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na’r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r arian ddaw mewn yn gywir, ac wedi tynnu'r gwariant.



Sticky Note

Rhannwyd yr arian yn y gymhareb roddir yn gywir, ond nid yw'r ymgeisydd wedi talgrynnu i'r bunt agosaf.



Sticky Note

Ni fu'r ymgeisydd geisio ateb y cwestiwn.



Sticky Note

Mae'r cyfathrebu yn glir, felly rhoddir y ddau farc Ansawdd Cyfathrebu Ysgrifenedig.










(b) Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’'n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf.

(c) Mae Gary wedi prynu 3 o 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.

Mae'r tocyn cyntaf sy’'n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na'r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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Sticky Note

Mae'r cyfathrebu yn glir, felly rhoddir y ddau farc Ansawdd Cyfathrebu Ysgrifenedig.



Sticky Note

Cyfrifwyd yr arian ddaw i mewn, ac sy'n mynd allan yn gywir. Mae'r swm o arian sydd i'w rannu yn gywir.



Sticky Note

Rhannwyd yr arian yn ôl y gymhareb yn gywir. Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod angen talgrynnu wrth ddelio gyda arian, ond maent yn talgrynnu i'r geiniog agosaf, ac nid i'r bunt agosaf fel y gofynnwyd yn y cwestiwn.




Sticky Note

Derbynnir ateb o 3/477 ar gyfer B1, ac mae'r ymgeisydd wedi cofnodi hyn. 










(b) Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf. [6]
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(¢) Mae Gary wedi prynu 3 ot 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.
Mae'r tocyn cyntaf sy’n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na’r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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Sticky Note

Mae'r cyfathrebu yn glir, felly rhoddir y ddau farc Ansawdd Cyfathrebu Ysgrifenedig.



Sticky Note

Cyfrifwyd yr arian ddaw i mewn, ac sy'n mynd allan yn gywir. Mae'r swm o arian sydd i'w rannu yn gywir.



Sticky Note

Rhannwyd yr arian yn ôl y gymhareb yn gywir. Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod angen talgrynnu ac yn talgrynnu i'r bunt agosaf.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod 478 tocyn yn weddill, ac wedi ystyried bod gan Gary dri o'r tocynnau hyn. Ateb cywir










(b) Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’'n ei roi i't hosbis leal.
Rhowch eich ateb yn gywir it £ agosaf. (6]

= bgo x O = 5240

(c) Mae Gary wedi prynu 3 o'r 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.
Mae'r tocyn cyntaf sy’'n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na'r ail wobr.

Beth yw'r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi? [2]
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Sticky Note

Mae'r cyfathrebu yn glir, felly rhoddir y ddau farc Ansawdd Cyfathrebu Ysgrifenedig.



Sticky Note

Cyfrifwyd yr arian ddaw i mewn, ac sy'n mynd allan yn gywir. Mae'r swm o arian sydd i'w rannu yn gywir.



Sticky Note

Rhannwyd yr arian yn ôl y gymhareb yn gywir. Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod angen talgrynnu wrth ddelio gyda arian, ond maent yn talgrynnu i'r geiniog agosaf, ac nid i'r bunt agosaf fel y gofynnwyd yn y cwestiwn.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod 478 tocyn yn weddill, ond heb ystyried bod gan Gary dri o'r tocynnau hyn.










Mae Alfie yn gwerthu 480 o docynnau raffl, am 50c yr un, i godi arian i elusen (charity).
Mae 3 gwobr raffl wahanol: beic, esgidiau rholio, tedi.

Roedd y beic a'r esgidiau rholio wedi'u rhoi gan siop chwaraeon leol fel gwobrau.
Talodd Alfie

e £12 am wobr y tedi,

e £14 am argraffu’r tocynnau raffl, a

e £32 am argraffu posteri hysbysebu.

Ar 0l talu’'r costau, mae Alfie yn rhoi unrhyw arian gafodd ei godi o'r raffl i elusen.
Mae e’n bwriadu rhoi’r arian i elusen blant ac i'r hosbis leol yn 6l y gymhareb 13:17.

(@ Mae Gary yn dweud wrth Alfie:

Fel arfer mae cymarebau'n edrych fel '2:3' neu '5:4', hynny yw
gyda rhifau cyfan bach, nid rhifau mawr fel 13 ac 17.
Alfie, wyt ti'n gallu ysgrifennu hyn mewn ffordd symlach?

Sut mae Alfie yn gallu esbonio i Gary nad yw e’n gallu ysgrifennu’r gymhareb 13:17 mewn
ffordd symlach? [1]
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(b) Cewech eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

Cyfrifwch faint o arian mae Alfie’'n ei roi i'r hosbis leol.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £ agosaf.

(c) Mae Gary wedi prynu 3 o'r 480 o docynnau raffl gafodd eu gwerthu.
Mae'’r tocyn cyntaf sy’n cael ei dynnu yn ennill y beic.
Mae'r ail docyn sy’n cael ei dynnu yn ennill yr esgidiau rholio.
Dydy Gary ddim yn ennill y wobr gyntaf na’r ail wobr.

Beth yw’r tebygolrwydd bod Gary yn ennill y tedi?
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Pen-glin

Clun %Qw

(b) Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]

® WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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Clun

(b)  Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]

.........................................................................................................................................................................

Ve B s S A YY1 N
fn=QUn =2 A0 20N E e

® WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.

Arholwr
yn unig

4361
520013











13

Clun

(b) Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. (2]
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(b)  Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]

4361
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Applications of Mathematics ‘ ‘
Unit 1 Higher Tier Mark Comments

6(a) Angle at knee 105°+2° B1

Knee to ankle line 8cm £2mm Bl

(b) Hip to ankle measured on the diagram M1 FT for their diagram measurement £2mm
Measurement (13.5£2mm x 5 =) 67.5 (cm £1cm) Al FT 5x'their appropriate measurement’ accurately

4 calculated £2mm
3
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Pen-glin @

Clun %Qw

(b) Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]

~ 7~
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Sticky Note

Mae'r ongl o 105 gradd wedi ei lluniadu'n gywir, ac mae'r llinell sy'n cynrychioli 40 cm (hyd o 8cm) wedi ei lluniadu'r gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi mesur y pellter rhwng y clun a'r ffêr yn gywir. Er hyn, nid ydynt wedi defnyddio'r raddfa i roi'r pellter go-iawn.










3

Clun

(b)  Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]
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Sticky Note

Mae'r ongl o 105 gradd wedi ei lluniadu'n anghywir. Er hyn, lluniadwyd  llinell o hyd 8 cm ((sy'n cynrychioli'r 40 cm) yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi adio hydoedd dwy ran y goes. Mae'r cwestiwn yn gofyn am y pellter rhwng y clun a'r ffêr yn y safle terfynol.
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Clun

(b) Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. (2]
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Sticky Note

Mae'r ongl o 105 gradd wedi ei lluniadu'n anghywir ac ni lunwyd y llinell o hyd 8 cm ((sy'n cynrychioli'r 40 cm) wedi yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi mesur y pellter rhwng y clun a'r ffêr yn gywir, ac wedi defnyddio'r raddfa'n gywir i drosi ei hateb.
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(b)  Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]

4361
520013
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Sticky Note

Mae'r ongl o 105 gradd wedi ei lluniadu'n gywir, ac mae'r llinell sy'n cynrychioli 40 cm (hyd o 8cm) wedi ei lluniadu'r gywir.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi mesur y pellter rhwng y clun a'r ffêr yn gywir, ac wedi defnyddio'r raddfa'n gywir i drosi ei hateb.
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Mae therapydd chwaraeon yn mesur yr ongl yng
nghymal pen-glin gan ddefnyddio goniomedr.

Mae mesuriadau o'r pellter o'r glun i'r pen-glin ac o’r
pellter o’r pen-glin i’r ffér/pigwrn yn cael eu cofnodi
hefyd.

Pen-glin

Ongl yng
nghymal y
en-glin

(@) Mae gan Ewan anaf pen-glin.
Y mesuriad rhwng clun Ewan a’i ben-glin yw 45cm.
Y mesuriad rhwng pen-glin Ewan a'’i ffér yw 40cm.
Mae therapydd chwaraeon yn cofnodi’r ongl yng nghymal pen-glin Ewan yn 105°.

Cwblhewch y lluniad wrth raddfa gyferbyn i ddangos safle ffér Ewan.
Defnyddiwch y raddfa 1cm yn cynrychioli 5cm.

Mae’r llinell sy’n cynrychioli’'r pellter o’r glun i’r pen-glin wedi’i lluniadu i chi. 2]

® WJEC CBAC Cyf. (4361-52)
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Pen-glin

Clun

(b)  Ysgrifennwch y pellter gwirioneddol rhwng clun a ffér Ewan pan fydd ei goes yn y safle
hwn. [2]

® WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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&

Arholwr

(@) Mae garddwr yn plannu liliau’r dwr mew. pwll crwn. —

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliay
drosto i ddvir clir yw 2:3;

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dwr drosto yw 3:8m?,
Cyfrifwch =

° arwynebedd arwyneb y pwil, a

* diamedr y pwil.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrion;
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

............................................................................

Q= l.lz2xg4a490 §SxX2

Diamedr y pwil yw %‘5 m

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

@ WJEC cBAC Cyf. (4361-52)
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Arholwr
(b) Cafodd diamedrau liliau’r dWr yn y pwll eu mesur gan y garddwr. e
Mae'’r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.
Si(i"r:]‘?dr’ 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | B<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d<16 |16 <d<18
Amlder 1 0 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae’r garddwr yn penderfynu dylair grwpiau 0 <d <2 a
2 <d <4 gael eu cyfuno, a dylair grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
L} ]
Ay, ohexwudd. buddok un  Fony
_________ v A thveenuS. L. dav lenwly..........
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
lilfau’r dwr gafodd eu mesur. [4]
gi(i"r;‘)edr’ O<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d< 14 |14<d< 18
Dwysedd ; - .
Amlder o 25 4 5 g /1 /Z @) 5

(W WJEC CBAC Cyf.
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e % yn unig
(@) Mae garddwr yn plannu liliau’r dWr mewn pwll crwn.

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau
drosto i ddwr clir yw 2:3.

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dWr drosto yiwv 3-8 m=2.

Cyfrifwch
* arwynebedd arwyneb y pwll, a
* diamedry pwill.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]
L/\li\' oo CUA} ............................................
..... (D
sgf'q(l ...... Y h&!\) ................................

(2)

........................................................................................................................ :qsml:wr\u)‘jf%u ’

A 5 O . Arwynebedd arwyneb y pwil yw qS m?

Diamedr y pwll yw 30 m
—_

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

@ WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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(b) Cafodd diamedrau liliau’r dWwr yn y pwll eu mesur gan y garddwr.
Mae'r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.

Arholwr
yn unig

ﬂ i
Si(i%‘)adr' ﬁ 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d< 6
Amlder 1 0 4 10 16 14 4 (A 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae’r garddwr yn penderfynu dylai't grwpiau 0 <d <2 a
2 <d < 4 gael eu cyfuno, a dylai'r grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyroi?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
\M} M. Sunmgm ...... Qo b0l y.. Wﬂm ..... e\
e GO poor OO O AN LA IO SN N
)gf\\\x&é{] u\xuf\,&a ........ m@d@ ....................... ... ooy Idp-au,
0 Ny
(i) Cwblhewch y tabl isod a Iluniac}}ch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
lilfau'r dwr gafodd eu mesur. [4]
ey gww2 GRS gwey WS gues groig >
g'é‘:m‘;d“ 0<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d <18
Dwysedd ~ a5 A
Amider 015 7 S g T g % 0S|l M (
P v v v P e L7 /)ﬂ
..................... S e i 3 208
L
........................ e A . S
({® WJEC CBAC Cyf. (4361-52)
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Arholwr
T — = yn unig
7. (a) Mae garddwr yn plannu liliau’r dwr mewn pwll crwn.

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau
drosto i dawr clir yw 2:3.

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dwr drosto yw 3-8 m2.

Cyfrifwch
« arwynebedd arwyneb y pwll, a
e diamedry pwll.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [71

Diamedr y pwill yw7?5 m

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

& WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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Arholwr
() Cafodd diamedrau liliau’r dr yn y pwil eu mesur gan y garddwr. b
Mae'r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.
Big:;n:)adr, O<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d< 16|16 <d<18
Amlder 1 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae'r garddwr yn penderfynu dylai'r grwpiau 0 <d <2 a
2 <d <4 gael eu cyfuno, a dylai'r grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
()  Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowch reswm dros eich ateb. / ]
OOL...... R0, 2 A
‘c
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
lillau’r dWr gafodd eu mesur. [4]
S'Em‘;dr' 0<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 [10<d<12|12<d<14|14<d<18
Dwysedd 1 &
Amlder @(O% l CZ: ‘?’ 2 0%

(/) WJEC CBAC Cyf.

(4361-52)
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a) Mae garddwr yn plannu liliau’r dwr mewn pwll crwn.
(a) g ynp p

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau

drosto i ddwr clir yw 2:3.

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dwr drosto yw 3-8 m2.
"____.——'——-.

Cyfrifwch
* arwynebedd arwyneb y pwll, a
e diamedry pwll.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]

............................................................................................................................................

Arwynebedd arwyneb y pwll yw Qﬁ m?2

Arholwr
yn unig

Diamedr y pwll yw 3 m

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

@ WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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(4361-52)

Arhol
(b) Cafodd diamedrau liliau’r dWwr yn y pwll eu mesur gan y garddwr. fe
Mae'r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.
Bigr';?d“ 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d<16|16<d<18
Amider 1 0 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, maer garddwr yn penderfynu dylai't grwpiau 0 <d <2 a
2 <d <4 gael eu cyfuno, a dylai grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
liliau’r dwr gafodd eu mesur. [4]
g'(i"r;‘;dr’ O<d<4 | 4<d<b | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d< 18
Dwysedd 7 A5 " ; -8
Amlder &z A ? Z6}% 32 5 27 gz *
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Applications of Mathematics

Unit 1 Higher Tier ‘ Mark ‘ Comments

7(a) (Total surface area of the pond is) 3.8x5+2 M2 M1 for calculation of surface area of clear water

3.8x3+2 (= 5.7m?) or sight of 5.7(m?)
9.5(m2) Al | Allow an answer of 9.50(m?)
(Pond surface area) 9.5 = mr2 M1 FT ‘their derived surface area of the pond’ = mr®
(Radius) r=+(9.5/m) ml | Isolation of r
= 1.738...(m) Al Depends on M1, m1.

Accept rounded or truncated

(Diameter of the pond is) 3.5 (m) B1 Must be correct to 2 significant figures.
FT ‘their r’ x 2 evaluated provided ‘their r’ has
been given (and used) to at least 2d.p. and rounded
to 2 sig figs provided M1, m1 previously awarded

7
3

© WJEC CBAC Ltd.






Applications of Mathematics

Unit 1 Higher Tier Mark Comments
7(b)(1) Reason ‘No, data is destroyed’ or ‘Yes, not El Needs to give a decision with logic/reasoning
many very small or very large diameters of water explained
lilies’
(ii) Any 3 correct frequency densities M1
0.25,2,5,8,7,2,0.5 Al
Axes correct and labelled, no gaps between bars Bl ‘Histogram’ needs to be attempted.
Do not accept labels as blocks or groups, e.g. 0 — 4,
etc.
Correct histogram B1 FT if correctly drawn without axes labelled for
‘their non linear’ groups shown
FT candidates frequency density if table completed
incorrectly but the idea of frequency density must
5 be used
4

© WJEC CBAC Ltd.
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7. (@ Mae garddwr yn plannu liliau’r dr mewrnt pwll crwn.

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yrarwyneb gyda liliau
drosto i ddwr clir yw 2:3.
Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau'r dwr drosto yw 3:8m2,
Cyfrifwch .

° arwynebedd arwyneb y pwll, a

* diamedr y pwll.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon;
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

=%- 4\7’1 ¥ay leq Arwynebedd arwyneb y pwil yw q‘@-mz/

Diamedr y pwlil yw %‘E}/

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

® WJUEC CBAC cyf. (4361-52) Tracadd



Sticky Note

Atebwyd pob cymal o gwestiwn (a) yn gywir.
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Arholwr
(b) Cafodd diamedrau liliau'r dWr yn y pwll eu mesur gan y garddwr. R

Mae'’r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.

gi(inr:)adr, 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | B<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d<16|16<d<18
Amlder 1 0 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae’r garddwr yn penderfynu dylai’r grwpiau 0 <d <2 a
2 <d < 4 gael eu cyfuno, a dylair grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
L} ;
Ay, chexwudd. buddok un Fony £
; PN - 9,
_________ v Q. thveenaS. L. dav lenwly.........
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
lilfau’r dwr gafodd eu mesur. _ [4]
Bi(i"r;‘)edr’ 0<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | B<d<10 [10<d<12|12<d<14|14<d<18

pmoer - |05 2 51 % |

@ WJEC CBAC Cyf. (4361-52)



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn deall Dwysedd amlder, ac wedi cyfrifo pob gwerth yn gywir.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi cynnig esboniad digon manwl am reswm i gyfuno grwpiau.
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Sticky Note

Mae'r echelinau wedi'u labelu'r gywir, er dewisir graddfa anodd ar gyfer y diamedrau. Oherwydd y raddfa anodd, nid yw'r histogram wedi ei lunio'n gywir gan fod trwch rhai o'r cyfyngu yn anghywir.
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(@) Mae garddwr yn plannu liliau’r dWr mewn pwll crwn.

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau

drosto i ddwr clir yw 2:3.

P
Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dWr drosto y@

Cyfrifwch

* arwynebedd arwyneb y pwll, a

* diamedry pwill.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Diamedry pwliyw .30, . m X

B WJEC CBAC Cyf.

o T—

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

(4361-52)
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Trosodd.



Sticky Note

Cyfrifwyd arwynebedd y pwll dŵr yn gywir. Nid yw'r ymgeisydd yn gwybod y fformiwla ar gyfer arwynebedd cylch (Wedi defnyddio fformiwla cylchedd)
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(b) Cafodd diamedrau liliau’r dWwr yn y pwll eu mesur gan y garddwr.
Mae'r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.

Arholwr
yn unig

ﬂ i
Si(i%‘)adr' ﬁ 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d< 6
Amlder 1 0 4 10 16 14 4 (A 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae’r garddwr yn penderfynu dylai't grwpiau 0 <d <2 a
2 <d < 4 gael eu cyfuno, a dylai'r grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyroi?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
\M} M. Sunmgm ...... Qo b0l y.. Wﬂm ..... e\
e GO poor IO O AN LA IO SN N
Nﬂw‘{%} WW ........ m@doﬁ ..................... % ______ 0l y.... Py
0
(i) Cwblhewch y tabl isod a Iluniac}}ch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
lilfau'r dwr gafodd eu mesur. [4]
ey gww2 GRS gwey WS gues groig >
g'é‘:m‘;d“ 0<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d <18
Dwysedd ~ a5 A
Amider 015 7 S g T g % 0S|l M (
..................... S e i 3 208
. "
e
....................................................................................................

& WJEC CBAC Cyf. (4361-52)



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn deall Dwysedd amlder, ac wedi cyfrifo pob gwerth yn gywir.



Sticky Note

Mae'r ran gyntaf o'r frawddeg yn gywir, ond mae'r ymgeisydd yn cynnig ail reswm sy'n groes i'r penderfyniad gwreiddiol. Os cynigir dau ateb marciwyd yr AIL ateb.
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Sticky Note

Nid yw'r diagram yn gywir, gan fod pob cyfwng yn hafal eu maint. Me hyn yn awgrymu nad oes dealltwrieth lwn o histogram.
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7. (a) Mae garddwr yn plannu liliau’r dwr mewn pwll crwn.

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau
drosto i dawr clir yw 2:3.

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dwr drosto yw 3-8 m2.

Cyfrifwch
« arwynebedd arwyneb y pwll, a
e diamedry pwll.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]

Arwynebedd arwyneb y pwll yw ... ( (.§ m? /

Diamedr y pwill ywﬁys m /

-4+f

®l

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

(& WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.



Sticky Note

Atebwyd pob cymal o gwestiwn (a) yn gywir.
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Arholwr
(b) Cafodd diamedrau liliaur dwr yn y pwll eu mesur gan y garddwr. ynene
Mae'r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.
Sig:rl?jt)edr, 0<d<?2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |[10<d<12|12<d<14 |14<d< 16|16 <d <18
Amlder 1 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae'r garddwr yn penderfynu dylai'r grwpiau 0 <d <2 a
2 <d <4 gael eu cyfuno, a dylai'r grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
()  Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowgh reswm dros eich ateb. ” ]
_______________ ‘..M
4
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
lillau’r dWr gafodd eu mesur. [4]
Slém?dr. 0<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d <18
Dwysedd 1 ' ¥
Amlder @O% l 4 +‘ 2 0%_

(® WJEC CBAC Cyf.

(4361-52)




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn deall Dwysedd amlder, ac wedi cyfrifo pob gwerth yn gywir.



Sticky Note

Cynigir esboniad clir a chryno ar gyfer cyfuno'r grwpiau.
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Sticky Note

Lluniwyd yr histogram yn gywir. Mae'r echelinau wedi'u labelu'r gywir, ac fe luniwch pob dwysedd amlder i'r uchder cywir.
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7.

15

a) Mae garddwr yn plannu liliau’r dwr mewn pwll crwn.
(a g ynp p

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau

drosto i ddwr clir yw 2:3.

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dwr drosto yw 3-8 m2.
"____.——'——-.

Cyfrifwch
* arwynebedd arwyneb y pwll, a
e diamedry pwll.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]

e

.................................................................................................................................. %

Arwynebedd arwyneb y pwll yw fl‘l m?2

Diamedr y pwll yw 3/\ m

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

@ WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi gallu cyfrifo arwynebedd y pwll dCyfrifwyd arwynebedd y pwll dŵr yn gywir. Er hyn, maent wedi defnyddio ei hateb, gyda'r fformiwla cywir i gyfrifo diamedr ei pwll dŵr hwy.





(b)

16

Cafodd diamedrau liliau’r dWwr yn y pwil eu mesur gan y garddwr.
Mae'r canlyniadau wedi'u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.

Arhol'
yn un

Bi(irr';?d’* 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d<16 |16 <d<18
Amlder 1 0 | 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu'r canlyniadau, mae’r garddwr yn penderfynu dylai't grwpiau 0 <d <2 a
2 <d <4 gael eu cyfuno, a dylai grwpiau 14 <d <16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
liliau’r dwr gafodd eu mesur. [4]
3'@”&?"” 0<d<4 | 4<d<6 | 65d<8 | B<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d<18
Fs \ P
Dwysedd el WA / 025 /
Amlder “ff Z‘/ /@'{' r’d W %E’ g , 7@, gz I /%
7 I 7 TR WS, 7 ‘
. K W A vq |

W WJEC CBAC Cyf. (4361-52)

M;

Ay




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn deall Dwysedd amlder, ond wedi gwneud camgymeriad wrth gyfrifo y gwerth olaf.



Pencil



Sticky Note

Cynigir esboniad clir a chryno ar gyfer cyfuno'r grwpiau.



Pencil
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Sticky Note

Lluniwyd yr histogram yn gywir. Mae'r echelinau wedi'u labelu'r gywir, ac fe luniwch pob dwysedd amlder i'r uchder cywir.



Pencil
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(@ Mae garddwr yn plannu liliau’r dwr mewn pwll crwn.

Wrth edrych ar arwyneb y pwll, cymhareb yr arwyneb gyda liliau
drosto i ddwr clir yw 2:3.

Arwynebedd yr arwyneb gyda liliau’r dwr drosto yw 3-8 m?.

Cyfrifwch
e arwynebedd arwyneb y pwill, a
* diamedry pwill.

Rhowch eich atebion yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]

Arwynebedd arwyneb y pwllyw ............ m

Diamedry pwllyw ............m

Mae CWESTIWN 7 yn parhau ar dudalen 16

® WJEC CBAC Cyf. (4361-52) Trosodd.
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Arholwr
(b) Cafodd diamedrau liliau’r dWr yn y pwll eu mesur gan y garddwr. Y
Mae’r canlyniadau wedi’u crynhoi yn y dosraniad amlder grwp isod.
Si(i”nl‘)adr’ 0<d<2 | 2<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d<14|14<d<16|16<d <18
Amlder 1 0 4 10 16 14 4 1 1
Wrth adolygu’r canlyniadau, mae’r garddwr yn penderfynu dylair grwpiau 0 <d <2 a
2 <d < 4 gael eu cyfuno, a dylair grwpiau 14 <d < 16 ac 16 <d < 18 gael eu cyfuno
hefyd.
(i) Ydych chi'n credu bod y penderfyniad hwn yn synhwyrol?
Rhowch reswm dros eich ateb. [1]
(i) Cwblhewch y tabl isod a lluniadwch histogram i ddangos y canlyniadau ar gyfer
liliau’r dwr gafodd eu mesur. [4]
Bi(?;‘]?dr’ 0<d<4 | 4<d<6 | 6<d<8 | 8<d<10 |10<d<12|12<d< 14 |14<d< 18
Dwysedd
Amlder
® WJEC CBAC Cyf. (4361-52)
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Arholwr
10. Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi'n bwrw eira bob diwrnod. i
Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i'r centimetr agosaf, mewn tabl
amlder grwp.
Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn fel 27 cm
Yn anffodus mae Rita wedi torri’r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o'r pad ysgrifennu ac mae hi
wedi colli peth o’r data gwreiddiol.
Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau j
1<s5s<9 2 1)/
10<s< 18 8 7
19 s 27 WN\Q__,_J
28 < 5 < 36 _ 5 |&
A Wrr\od\ '
37 <s< M
Darganfyddwch werthoedd yr amlderau sydd ar goll yn nhabl Rita. [4]
=T S N T | T L
LXK BT B e
L K A = O e
' —_
e T B S S,
x —_—
.............................. Bt T T T e e e PP PP PR PP PP PR PP
28 € 5 € 36
7 <s <4
4
() WJEC CBAC Cyf. (4361-52)
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10. Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi'n bwrw eira bob diwrnod. Hnuny
Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i centimetr agosaf, mewn tabl
amlder grwp. .
Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn fel 27 cm.
Yn anffodus mae Rita wedi torri'r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o'r pad ysgrifennu ac mae hi
wedi colli peth o'r data gwreiddiol.

Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau J
1<s<9 2 H/
10<s<18 8 ((
1927 N;v\mﬁ‘,__f)
28 <5< 36 } d
7 <s<H ] &

Darganfyddwch werthoedd yr amliderau sydd ar goll yn nhabl Rita. [4]
2484 ki cblonool... F. 2854 41216 d. e

() WJEC CBAC Cyf. (4361-52)
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Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi'n bwrw eira bob diwrnod.

Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i'r centimetr agosaf, mewn tabl

amlder grwp.

Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn fel 27 cm.
Yn anffodus mae Rita wedi torri'r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o'r pad ysgrifennu ac mae hi

wedi colli peth o'r data gwreiddiol.

= 4

Darganfyddwch werthoedd yr amlderau sydd ar goll yn nhabl Rita.

@ WJEC CBAC Cyf.

(4361-52)

Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau
1<s5<9 51 2
10 < s < 18 | o 8 (2
19527 13 W e
8<s<36 B2 S ¢ L 0=
37 < 5 < 4 78 || x % 2
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Applications of Mathematics
Unit 1 Higher Tier Mark Comments
10. 5%2 +14x8 + 23x4 +32x,., +39x%,.. =30x27 S1 Allow with incorrect midpoints provided each one
or equivalent is within the correct interval
Maybe written as +30 with ‘=27’, or sight of
(27 x 30 =) 810 with (810 — 214 =) 596
Missing frequencies sum is 16, e.g. sight of 16 (more S1
days)
Trial of any two values, e.g. M1 e.g. 214 + 32x? + 39x?? = 810 where ? and ?? are
(10+112+92 + 32x? + 39%2?)=30, with ‘?’ the same any values
value or different, not necessarily with sum 16 FT for their mid points for M1 only
4 and 12 respectively Al CAO
Do not accept in reverse order
Do not accept from obvious incorrect working
(10+ 112 + 92 + 32x4 + 39x12 = 30%27)
(128 468)
Alternative (although not in specification)
32x+39y =596 and x +y=16 S1, M1
(32x + 39y = 596 alone S1, M0)
Method to solve ml
4 and 12 Al
4
5

© WJEC CBAC Ltd.
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10. Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi’'n bwrw eira bob diwrnod.

Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i’ centimetr agosaf, mewn tabl

amlder grwp.
Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn

f@
Yn anffodus mae Rita wedi torri’r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o'r pad ysgrifennu ae hi
wedi colli peth o’r data gwreiddiol.

Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau j

1<s<9 2 1)/

18 8 f(

2
3
4

A

N
N

®» |~
o
%
\\
E \

N -
~l (0] (o] o
N
=]
/A

N
ts
N

£ AL e
e 1PN PN [
x —_—
.............................. B T T T PP
28 < 5 < 36
37 <5 < 41
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi sylweddolibod 16 diwrnod yn weddill ond nid oes strategaeth glir i geisio datrys y cwestiwn. Nid ydynt wedi gwneud unrhyw ddefnyddo'r cymedr.
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10. Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi'n bwrw eira bob diwrnod.
Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i'T centimetr agosaf, mewn tabl
amlder grwp. .
Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn fel 27 cm.
Yn anffodus mae Rita wedi torri'r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o'r pad ysgrifennu ac mae hi
wedi colli peth o'r data gwreiddiol.

Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau J
1<s<9 2 H/
10<s< 18 8 ((
19 € 5 <27 N;ﬂmﬁ‘r_)
28 <5< 36 l s
7 <s<H ] &

Darganfyddwch werthoedd yr amlderau sydd ar goll yn nhabl Rita. [4]
2484 bt chlonocl ¥ 285 ¢ 41216 d.c26ned

(h) WJEC CBAC Cyf. (4361-52)

Arholwr
yn unig




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dangos strategaeth i geisio datrys y cwestiwn. Trwy dreialu a gwella,maent wedicael ateb cywir.
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Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi'n bwrw eira bob diwrnod.

Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i'r centimetr agosaf, mewn tabl

amlder grwp.

Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn fel 27 cm.
Yn anffodus mae Rita wedi torri'r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o'r pad ysgrifennu ac mae hi

wedi colli peth o'r data gwreiddiol.

J

= U

Darganfyddwch werthoedd yr amlderau sydd ar goll yn nhabl Rita.

@ WJEC CBAC Cyf.

(4361-52)

Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau
1<s5<9 51 2
10 < s < 18 | 8 (2
19<s<27 13 W s
8<s<36 B2 S ¢ L 0=
37 <5 < 4 751 « 2
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi sylweddolibod 16 diwrnod yn weddill ond nid oes strategaeth glir i geisio datrys y cwestiwn. Nid ydynt wedi gwneud unrhyw ddefnyddo clir o'r cymedr. Nid yw un ymgais o dreialu a gwella yn ddigonol.
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Arholwr
10. Dros gyfnod o 30 diwrnod roedd hi'n bwrw eira bob diwrnod. ynene
Mewn pad ysgrifennu, cofnododd Rita y cwymp eira, yn gywir i’'r centimetr agosaf, mewn tabl
amlder grwp.
Yna cyfrifodd hi amcangyfrif o'r cwymp eira cymedrig ar gyfer y 30 diwrnod hyn fel 27 cm.
Yn anffodus mae Rita wedi torri’r dudalen oedd yn cynnwys y tabl o’r pad ysgrifennu ac mae hi
wedi colli peth o’r data gwreiddiol.
Cwymp Eira, s (cm) Nifer y diwrnodau j
1<s<9 2 H/
10 <s <18 8 /
19 < s <27 W
28 < 5 < 36 B
37 < s <41
Darganfyddwch werthoedd yr amlderau sydd ar goll yn nhabl Rita. [4]
28 < 5 < 36
37 < s < 41
4
® WJEC CBAC Cyf. (4361-52)











